TS1 Module : Suites & Fonctions (Correction) Nov 2016

Ex1:

1. a) Pourtout x € ]—2,—0—3@[ X)) = La fonction f est strictement croissante sur ]—2,—0— wc[ .

9
(x+2)°

b) La fonction f est strictement croissante sur ]— 2,+:>c[ .Si1<x<3, alors

l_t(1)<t(x)<t(5)_ . done f(x) <[0,5].

2. a) Montrons par récurrence que, pour toutn, 1<u, ., <u, <5.

u, =5 et u; =—, donc la propriété est verifiee pour n = 0.

Si pour n quelconque, 1<<u, , <u, <5, alors, la fonction f étant croissante sur [1,5] .
I=f(D) <f(u, )<t )<f(5)<5,donc 1<u,, <u , <5. Donc lapropriété est héréditaire.

Par le principe de récurrence, la propriété est vraie pour tout n.
b) Lasuite (u,)est donc décroissante et minorée par 1, par le théoréme du cours, elle est donc

convergente. Soit limu, =L ,avec L€ [1,5]. Pourtoutn, u _, = 4u, 721 , donc L vérifie 'équation
u, +
_albe ,soit I2—2L+1=0,doul =1.
Ex2:

Soit t(x) \fx +x+1-x et C sa courbe représentative dans un repére (O:1, ).

1. Limite en —

_lirzl (x*+x +1) = _lirp X = 4w, 1'11'11 VX =+0,  done, par  composition des limites,
llrp VP +X+1 =+ jor hm( X) =+=, donc hmt =+o.

Limite en +=

X +x+1-%x x+1 1+1/x

Pour tout x> 0, f(x)= = = .
Vi ax4l+x xl+1/x41/x2 +x +1/x+1/x +1

lim(1+1/x+1/x%) =1, Lirl}J}_{zl, donc, par composition des limites, lim v1+1/x+1/x* =1 de

plus lim (1+1/x) =1, on en déduit que imf = %

La droite d'équation y = % est asymptote horizontale en +oo.
2. Equation de la droite asymptote a C en —=

1
4

\}X2+x+1—x—;

Pour tout x < 0, f(x)+2x+%:\ixz+x+l+x+l:

-la\ua

3. Pour tout x, g(x)= (X +%} +

g{———x)j Donc la droite d'équation X:—%est un axe de

-Ja|u.\

Pour tout x, g(——+x}z

symétrie pour la courbe.

Ex 3:
x*(x+2)

Soit f'la fonction définie par f(x) = . On note C la courbe représentative de f dans

+1
le plan rapporté a un repére orthonormé.

2 X 42xT+x+2-x-2 X +2x0
1. Pourtout xR, x+ 2—X+ Xrex +4X+ e + X =f(x).
X +1 X" +1 X +1
lim x+2 1—1 —_— l1ml—0 donc la droite D d'équation y = x + 2 est asymptote oblique
X—):’IK + X—=T TX )\—)IX

ala courbe en +oo.

2. Pourtout xe R, f(x)- (x+2)——x+2.
X +1

Sur ]—ccj—Z[ . C est toujours strictement au-dessus de D.

Sur ]—2,+u:[ . C est toujours strictement au-dessous de D.

C et D sont sécantes au point d'abscisse -2.

3. festune fonction rafionnelleﬂ donc dérivable sur son domaine de définition.
Pourtout xe R,

(Gx® +4x)(x* +1D) - 2x(x’ + 2%’ ) X437 +4x x(x+D(-x+4)
£ = (x> +1)’ (x*+1)° (x> +1)°
Le discriminant de x* —x+4 est strictement négatif, donc, pour tout x, x> —x+4 > 0.
Pour tout x € R, f'(x) est dusigne de x(x—+1).
4. Les variations de f sont résumées dans le tableau.

X —a0 -1 0 + o0
f'(x) + 0 -0 +
12 +00
f(x) / \ /’
o 0

5. f'(=2) :% et f(—2)=0. Une équation de la tangente a la courbe au point d'abscisse -2

est y:%(x+2).



